

Redakcija mesečno 25 Din, za izdajanje 60 Din ...

SCOVENEC

Cek račun Ljubljana št. 10670 in 10.349 za inzerate ...

Telefoni redakcije: dnevna štebla 2050 - nočna 2994, 2994 in 2050

Izhaja vsak dan zjutraj, razen ponedeljke in dneva po prazniku

Strahote sodobne vojne

Za dobrega pol leta beremo dan na dan, kako se v vzhodni Afriki nad abesinsko ozemlje dvigne celo letalsko brodogradnja ...

Posledice italijanskih zmag v Abesiniji

Angleški ultimati Italiji?

Italija vdrla v angleško interesno območje okrog jezera Tsana Nervozna posvetovanja v Rimu, Parizu in Londonu

Dunaj, 2. aprila. b. Posebni dopisnik »Neue Freie Presse« poroča iz Rima, da je v tamkajšnjih političnih krogih povzročilo veliko pozornost dejstvo ...

Italijanske pomorske vaje v Rdečem morju - pred nosom Anglije Novo strahovito vodno orožje - „vodne sani“

Masava, 2. aprila. b. Zadnje dni je imelo italijansko rdečemorjsko brodogradnje velike vojne manevre ...

likim ladjam. Manevri so se udeležile tri eskadre italijanskega pomorskega brodogradnje, ki je zasidrano v Rdečem morju ...

Z abesinskih bojišč

Asmara, 2. aprila. AA. Havasov posebni vojni dopisnik pri italijanskem vrhovnem poveljstvu poroča: Ni še mogoče pregledati nadaljnje posledice najnovejših italijanskih zmag na severni fronti ...

je, da je Mussolini večkrat poudaril, da ne mara kršiti pravice drugih veselih, posebno Velike Britanije. Med tem je treba poudariti, da so Italijani v abesinskih krajih, ki meje na Sudan, najprej zelo obzirno napredovali in računali z občutljivostjo veselih. Sedaj pa se izve, da prebivalstvo pokrajine Godžam samo poziva italijanske čete, da naj jih osvobodijo.

Abesinci poročajo o zmagi

London, 2. aprila. AA. Reuter poroča iz Adis Abebe: Iz glavnega abesinskega stana v Marhio-Abebu poročajo o veliki abesinski zmagi. Po tem poročilu so abesinske čete zavzele štiri utrjene postojanke. V bitki je padlo 700 italijanskih vojakov in 36 častnikov in 2000 Eritrejcev.

Glavni stan Vehib paše uničen

Gorahaj, 2. aprila. AA. (Stefani.) Drugi dan po bombardiranju Harara so štiri italijanska letala napadla Buleleh vzhodno od Dajabura, kjer je poveljnik abesinske vojske na južni fronti, bivši turški general Vehib-paša pred nekaj meseci ustanovil svoj glavni štab. Da zabrisa sledove Italijanov, se je Vehib-paša skrival med ruševine Buleleha, starega gradiča, kjer zdaj prebivajo beraci in gobevari, in tu si je napravil tajno središče svojega glavnega stana. Toda po zaslugi poročil, ki jih je dobivalo italijansko vrhovno poveljstvo, se je letalom posrečilo izslediti sedež glavnega stana in ga popolnoma uničiti z bombami. Letala so razen tega obstrlelevala in poglajala v beg s strojniskim ognjem tudi gardo Vehib-paše, ki se je nahajalo v neposredni bližini glavnega stana.

„Anglija ne sme dovoliti ...“

London, 2. aprila. b. V tukajšnjih političnih krogih so se sicer razširile vesti, da pripravljata angleška vlada nekak ultimati Italiji zaradi zasedbe abesinskega mesta Gondarja po Italijanah, kar se pa danes na merodajnih mestih zanika. Nekateri časopisi pa prinasajo daljše članke, med njimi je tudi »Daily Telegraph«, v katerih trdijo, da je za Italijo italijansko-abesinska vojna v Vzhodni Afriki prenehala biti čisto politični problem in predstavlja po zasedbi Gondarja vojaški problem, kajti z zasedbo tega mesta so resno ogroženi interesi Velike Britanije, ki niti kakor ne more dovoliti, da bi razen nje še kdo drugi gospodaril v okolici jezera Tsana, ki je izvor bogastva v Sudanu in Egiptu. Zaenkrat bo vlada Velike Britanije počakala še nadaljnji razvoj dogodkov, ni pa izključeno, da si bo zasedila svoje interese v Rimu. Ne sme se namreč pozabiti, da je Italija priznala angleško interesno območje v severno-zahodni Abesiniji in Angličani pričakujejo, da Italija ne bo kršila svojih obveznosti.

Navdušenje v Rimu

Rim, 2. aprila. c. Italijanski dijaki so danes priredili bučne manifestacije zaradi novih zmag na severni fronti. Sprevod dijaštva je odšel pred angleški konzulat in tam vpil proti Angliji in angleški politiki. Policija je dijake potisnila v stransko ulico. Palača angleškega veleposlaništva je zelo zastražena.



Parade na Dunaju Mala zveza bo skupno nastopila na Dunaju

Dunaj, 2. aprila. b. Tukajšnji češkoslovaški odpravnik poslov dr. Dohalski je obiskal danes avstrijskega zunanjega ministra Bergera Waldenegga in se poučil o namenu avstrijske vlade glede večeraj sprejetega zakona o uvedbi splošne vojaške dolžnosti za moške v starosti od 18. do 24. leta. V zvezi s tem obiskom so se takoj razširile vesti o demarši Češkoslovaške oziroma Male zveze pri avstrijski vladi, kar pa ni resnično. Šele po poročilu češkoslovaškega odpravnika poslov dr. Dohalskega v Prahu bo le ta stopila v zvezo z Bukarešto in Belgradom zaradi skupnega stališča držav Male zveze pri bodočih razgovorih z Avstrijo.

do pod orožje pozvani obvezniki služili deloma pri armadi, deloma pa bodo dodeljeni tako zvanim delavskim oddelkom.

Mussolini Gömbösu: „Počakajte malo! Ne gre tako hitro!“

Budimpešta, 2. aprila. b. Jutranji budimpeštanski tisk zelo navdušeno pozdravlja sklep avstrijske vlade o uvedbi splošne vojaške dolžnosti. Pri tem se ne taji, da so rezerve avstrijskega kanclerja, ki je dejal, da ne gre za uvedbo splošne vojaške dolžnosti, zelo prozorne in storjene samo zato, da bi se poda dokaz, da Avstrija ni kršila mirovne pogodbe v eni izmed najvažnejših točk. Dalje se tudi ne taji, da je sedanji sklep avstrijske vlade bil posledica zadnjega sestanka v Rimu, kjer je kancler dr. Schuschnigg končno pridobil šefa italijanske vlade Mussolinija za tozadevno podporo.

Vse kaže, da je v Rimu tudi Gömbös zahteval uvedbo splošne vojaške dolžnosti, vendar pa ga je Mussolini opozoril, da to ne gre tako hitro, ker bi drugače izgledalo, kakor da je Italija ona, ki daje pobudo za kršitev mirovni pogodbe. Gömbös je ostal dalje časa v Rimu zaradi tega, da ga je Mussolini lahko prepričal, da je potrebno, da še nekaj časa počaka, ker bi s takojšnjim sklepom o uvedbi splošne vojaške dolžnosti vznemiril sosede Madjarske, ki so se do Avstrije obnašali vedno koristno. V političnih krogih ne prikrivajo razočaranja zaradi takšnega zadržanja Rima v tem važnem vprašanju; ki je za Madjarsko največjega pomena. Mussolini je Gömbösa prepričal, da je potrebno izpeljati boljšo diplomatsko akcijo in jo tako pripraviti, da bo tudi Madjarska lahko izvršila to, kar je sedaj storila Avstrija brez večjih posledic.

Kronanje Edvarda VIII. v maju

London, 2. aprila. c. Vlada je danes izjavila, da bo kralj Edvard VIII. kronan za kralja v mesecu maju letos.

Če pa bi morali priznati, da je popolna izločitev vojske iz sredstev medsebojnih sporov človeštva za življenjski prostor, veljavno in vpliv ter za tvorne dobrine utopija, pa se moramo vsaj zavedati sramoče za našo človeško kulturo, ki jo gojimo in razvijamo najmanj že dva tisoč let, da državnik ne morejo ali resno nočejo vsaj omejiti in oblažiti načina bojevanja. Zakaj popolnoma nekrščansko, čisto pogansko in v resnici barbarstvo je načelo, ki so ga koncem minulega stoletja vrgli v svet germanski politiki, da, če je že vojska, naj se vodi z najskrajnejšimi sredstvi brez vsakega ozira do popolnega iztrebljenja sovražnika ali vsaj do njegovga popolnega iznemogajanja v fizičnem, moralnem in gospodarskem oziru in tudi mir naj se narekuje tako, da bo

nasprotnik na vse veke nesposoben za nov dvig. Tukaj moramo pač reči, da so bili prejšnji vekovi neprimerno bolj človeški in krščanski, dočim se moderna država v tem oziru pogreza vedno bolj v poganske metode, dasi bi ravno vse meje možnosti pressegajoči napredek na tehničnem polju, s katerim se skuša okoriščati tudi vojna umetnost, moralno poklicanim činiteljem narekovati, da skušajo temu napraviti oziroma določiti mednarodno priznane meje, ker, če ne, bo prihodnja vojna med narodi vsega sveta gotovo privedla do brezobzirnega iztrebljenja vseh po vseh — pravi bellum omnium contra omnes. V zgodnjem in v poznem srednjem veku ter do našega stoletja je brezsporno veljalo, da se sme v vojni rabiti orožje samo proti temu, ki kot vojak dotične države sam nosi in rabi orožje, dočim so listi, ki niti neposredno ne napadajo in se ne branijo pred nasprotnikovo vojsko, nedotakljivi. Sicer narodi niso sprejeli v polnosti velike iniciative papeža Inocenca III. ob prelomu X. in XI. stoletja, naj bi se sploh odpra-

Na Dunaju so se danes razširile tudi govornice, da je avstrijska vlada sklenila povišati svojo stalno armado na 150.000 mož. Tozadevno pa se ni bil sprejet noben sklep, res pa je, da se vodijo v tej stvari pogajanja z državami, ki so podpisale saintgermansko pogodbo. Dalje se čuje, da bo znašal vojaški obvezni rok eno leto in da bo

vila borba z mečalnimi orožjem, vendar pa so države že v takozvani petrogradski konvenciji od 25. novembra 1868 sprejele določbo, da se ne smejo uporabljati bojna sredstva, ki povzročajo prevelike in nepotrebne bolečine. Ne vemo, kdo je iznašel dum-dum kroglo, ki prve pomembno prekršitev tega mednarodnega zakona. Tudi načelo, da je privlačna lastnina mirnih državljanov nasprotni države sveta, danes ne velja več, kakor se tudi nihče več ne ozira na princip, da se bojna sredstva uporabljajo na fronti, ne pa v zaledju. Obveljalo je ravno narobe, da je namreč v prvi vrsti treba zadržati nasprotno državo v njenem mirnem prebivalstvu in njegovih neobhodnih življenjskih rezervah v samem središču.

V Zenevi so zborovali že razni odbori za rešitev tega vprašanja, storil se pa ni nih en korak, da bi se recimo vsaj uporaba strupenih plinov prepovedala. Danes strupeni plini krčijo pot do »višje kulture«. Ali se Evropa res ne bo zavedla, kam ta pot v resnici vodi?













